

ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ε.Υ.Π.Σ.Π.ΣΤ.Ε. – Μέλος της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ' ΑΡΙΘΜ. 76/1998 ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ
ΕΔΡΑ: Λαμία Κων/νου Καραμανλή 3 Π.Υ. Λαμίας Τ.Κ. 35100 ΤΗΛ & FAX. 22310-33636 ΤΑΧ. ΘΥΡ. 114

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 256

Τηλ. Προέδρου : 6974141197
Τηλ. Γενικού Γραμματέα: 6973436510

ΛΑΜΙΑ 1 Σεπτεμβρίου 2011

ΠΡΟΣ : ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ & ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Κοινοποίηση : 1^{ον} Προεδρείο & Διοικητικό Συμβούλιο Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.
2^{ον} Νομικό Σύμβουλο Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.
3^{ον} Κύριο Διοικητή Π. Υ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας
Αρχ/ρχο Σκόνδρα Παναγιώτη.
4^{ον} Κυρίους Διοικητές Π.Υ. & προϊσταμένους Π.Κ.
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗΣ ΤΗΣ 25^{ης} ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συναδέλφισσες – Συναδέλφοι, το διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης στην Έκτακτη συνεδρίαση του στις 29 Αυγούστου αφού εξέτασε όλα τα δεδομένα σχετικά με:

- Την κήρυξη της γενικής επιφυλακής και την συμβατότητα αυτής βάσει του υφιστάμενου πλαισίου των σχετικών διατάξεων και την ύπαρξη των πραγματικών δεδομένων στην περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.
- Τις συνέπειες από την εφαρμογή της όσο αφορά την επιβάρυνση του χρόνου εργασίας των μελών της Ένωσης με επιβολή πρόσθετης εργασίας εκτιμώντας ότι :

- Η Γενική επιφυλακή που κηρύχτηκε με την από **24/8/2011 985 Φ. 702.18** διαταγή του Α.Π.Σ και βάση αυτής τέθηκε όλο το προσωπικό του Π.Σ. σε Γενική επιφυλακή από **Ω/07.00** της **25/8/2011** έγινε για καθαρά **προληπτικούς λόγους** και κυρίως βάσει του **χάρτη εκτίμησης επικινδυνότητας**, για τον λόγο ότι η ύπαρξη των **68** αγροτοδασικών συμβάντων της **24^{ης} Αυγούστου** πανελλαδικά, με εξαίρεση την μεγάλη πυρκαγιά του Έβρου δεν δικαιολογούσε κήρυξη γενικής επιφυλακής, αλλά την κήρυξη της σε επίπεδο περιφερειακών διοικήσεων σύμφωνα με τον βαθμό εμπλοκής τους σε συμβάντα και μόνο και την ανάγκη ενίσχυσης τους από όμορη-ες περιφερειακή-ές διοικήσεις.
- Στα πλαίσια εφαρμογής της στις Π.Υ. και τα Π.Κ. της περιφέρειας μας ορίστηκαν συναδέλφοι σε πρόσθετη υπηρεσία δίχως να έχει εμπλακεί μάλιστα η υπηρεσία τους σε συμβάν, είτε με πρόσθετο δωρο, είτε σε κατ οίκον επιφυλακή.
- Παρατηρήθηκαν όμως και φαινόμενα υπερβολής υπερβαίνοντας την ουσία της διαταγής για τον λόγο ότι κλήθηκαν σε επιφυλακή υπάλληλοι που τελούσαν σε ημερήσια ανάπαυση κατά παράβαση της υπ αριθ. **25566 Φ. 105.6 25/5/2011** διαταγής του Α.Π.Σ. με θέμα « **Ετοιμότητα πυροσβεστικού προσωπικού** » η οποία προβλέπει στην **παρ. 2** ότι « **Δεν θα τίθεται σε ημερήσια ανάπαυση (ρεπό) ή σε κανονική άδεια παρά μόνο κατόπιν ειδικής διαταγής του Α.Π.Σ.** » η οποία όμως δεν είχε εκδοθεί ή δεν είχε γίνει ρητή αναφορά για την αναστολή των αναπαύσεων στην υπάρχουσα. Μετά από έρευνα της Ένωσης αναστολή ημερήσιων αναπαύσεων διαπιστώθηκε σε **4** από τις **12** υπηρεσίες της Περιφέρειας μας και σε **5** από τα **16** κλιμάκια.
- Όπως διαπιστώθηκε από τις παρεμβάσεις της Ένωσης για όσες περιπτώσεις της καταγγέθηκαν έγκαιρα, σε ορισμένες από αυτές έγινε από λάθος ερμηνεία της διαταγής και όχι από σκοπιμότητα και μετά από την παρέμβαση της Ένωσης οι αναπαύσεις χορηγήθηκαν κανονικά. Σημειωτέων όμως αυτό δεν αναιρεί την καταστρατήγηση του ελεύθερου χρόνου των υπαλλήλων για όσο χρόνο αυτό έγινε, αφού όφειλαν οι συγκεκριμένες διοικήσεις να γνωρίζουν τις σχετικές διατάξεις ή να αναζητήσουν διευκρινήσεις.

Στην βάση λοιπόν αυτών των γεγονότων και των διαπιστώσεων το διοικητικό συμβούλιο αποφάσισε τα εξής:

1^{ον} Να ζητήσει από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας (γεγονός το οποίο είχε γίνει κατά την διάρκεια κήρυξης της επιφυλακής και επαναλήφθηκε στην συνεδρίαση του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. που έγινε εκθές 31/8):

- Να ασκήσει κάθε δυνατότητα σε επίπεδο παρεμβάσεων και νομικών μέτρων, ώστε να αναζητηθούν ευθύνες και να μην επαναληφθεί παρόμοιο φαινόμενο κήρυξης γενικής επιφυλακής για προληπτικούς λόγους.
- Να ενεργοποιήσει την απόφαση του 2^{ου} Συνεδρίου και να επιδιώξει την κατάργηση όλων των διαταγών για τις επιφυλακές ακόμη και με την άσκηση νομικών μέτρων εάν χρειαστεί και την εναρμόνιση του καθεστώτος της υπερεργασίας με την εργατική νομοθεσία.
- Επίσης ζητήθηκε να είναι ένα από τα θέματα που θα τεθούν στην πολιτική ηγεσία κατά την διάρκεια της **Παράστασης διαμαρτυρίας** στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη που προγραμματίστηκε για να γίνει τελικά σύμφωνα με την χθεσινή απόφαση του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. την **Τρίτη 20 Σεπτεμβρίου 2011**.

Αποφασίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που η Ομοσπονδία δεν προχωρήσει στις παραπάνω ενέργειες, να το πράξει η Ένωση μετά από σχετική απόφαση σε επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.

2^{ον} Να καλέσει όλα τα μέλη της Ένωσης που σε βάρος του και παρά την θέληση τους έγινε η αναστολή των ημερήσιων αναπαύσεων τους, να καταθέσουν σχετικές αναφορές προκειμένου να ζητηθούν έγγραφες εξηγήσεις για ποιους λόγους έγινε η αναστολή και στην συνέχεια η Ένωση να προβεί στις σχετικές ενέργειες κατά περίπτωση και κατά παντός υπευθύνου.

Ενημερώνουμε επίσης ότι όσα από τα μέλη τέθηκαν σε κατ οίκον επιφυλακή να αιτηθούν με σχετικές αναφορές τις πρόσθετες αποζημιώσεις ή ημερήσιες αναπαύσεις για τον αντίστοιχο χρόνο.

Για το Διοικητικό, Συμβούλιο

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΔΡΕΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΙΧΑΗΛ ΜΙΧΑΗΛ